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Dzelzcels

Uzdevuma nosaukums Dzelzcels
Ievaddatu fails standarta ievade
Izvaddatu fails standarta izvade
Laika limits 2 sekundes
Atminas limits 256 megabaiti

Starp Cirihi un Lugano ir s kilometrus gar$ dzelzcel$. Sis dzelzcel$ ved caur Alpu
kalniem, brauciena laika sniedzot pasakainus skatus. Sakara ar to, ka dazas kalnu
parejas dzelzcelam ir parak augstas, marsruta ir ¢ tuneli. i-tais tunelis sakas a;
kilometrus no Cirihes un beidzas b; kilometrus no Cirihes. (Tadéjadi ¢-ta tunela garums
ir bl — ai.)

Ir dots vilcienu kustibas saraksts starp divam pilsetam. Ir m reisi no Cirihes uz Lugano.
j-ta reisa vilciens izbrauc c; minute. Ir n reisi no Lugano uz Cirihi. k-ta reisa vilciens
izbrauc d; minute. Visi vilcieni parvietojas nemainiga atruma. Tas ir 1 kilometrs stunda
neatkarigi no virziena un neatkarigi no ta, vai tie ir tuneli vai nav. MarSruta nav
staciju, un vilcieniem nav jaapstajas pie luksoforiem. Tadel katrs vilciens galamerki
ierodas tieSi péc s minutém.

Vilciena garums, salidzinot ar dzelzcela garumu, ir niecigs, tadel Saja uzdevuma
japienem, ka katrs vilciens ir punkts, kas parvietojas pa dzelzcelu.

Parasti dzelzcelam ir divi sliezu celi, katrs sava virziena. Vienigais iznémums ir tuneli.
Katra tuneli ir tikai viens sliezu cels, kas var tikt izmantots abos virzienos.

Kad divi vilcieni, kas parvietojas pretéjos virzienos, sastopas arpus tunela, tie var drosi
pabraukt viens otram garam. Tas attiecas ari uz vilcieniem, kas sastopas tiesSi viena no
tunela galiem. Savukart, ja divi vilcieni sastopas tiesi tuneli, notiek sadursme.

Ir dots tunelu apraksts un vilcienu kustibas saraksts. Noteikt, vai notiks kada
sadursme.

Ievaddatu raksturojums

Pirmaja rinda ir doti cetri ar atstarpi atdaliti veseli skaitli s, t, m, n (
1 <s<1000000000, 0<t<100000, 0 <m,n <2000) — attiecigi dzelzcela garums,



tunelu skaits, reisu skaits no Cirihes un reisu skaits no Lugano.

Otraja rinda ir doti ¢ ar atstarpi atdaliti skaitli a; (0 < a; < s) — katra tunela sakuma
atrasSanas vieta.

Tresaja rinda ir doti ¢ ar atstarpi atdaliti veseli skaitli a; (0 < a; < s) — katra tunela
beigu atrasanas vieta.

Katram 7 robezas starp 1 un ¢ ir spéka a; < b;. Pie tam katram ¢ robezas starp 1unt — 1
ir speka b; < a; 1. (Citiem vardiem, katra tunela garums ir pozitivs skaitlis, neviens

tunelis nesakas taja pasa vieta, kur beidzas cits tunelis, un tie ir doti attaluma no
Cirihes pieaugosa seciba.)

Ceturtaja rinda ir doti m ar atstarpi atdaliti veseli skaitli ¢; (0 < ¢; < 1000000000) —
reisu no Cirihes sakuma laiki minutes. Laiki ir doti pieaugosa seciba. Tas nozime, ka
¢; < ¢j 41 visiem derigiem j.

Piektaja rinda ir doti n ar atstarpi atdaliti veseli skaitli d; (0 < d; < 1000000000) —
reisu no Lugano sakuma laiki minutés. Laiki ir doti pieaugosa seciba. Tas nozime, ka
d < dg 4+ 1 visiem derigiem k.

Izvaddatu raksturojums

Izvadit vienu rindinu ar vardu "YES" (bez pedinam), ja notiks vismaz viena sadursme,
vai ari "NQO", ja visi vilcieni drosi noklus galamerki.
Vertesana
Visos apaksSuzdevumos, iznemot péde€jo, s vértiba un visas c¢; un d; vértibas ir para
skaitli.

1. apakSuzdevums (14 punkti): ¢, m,n < 100 un s < 5000.

2. apaksuzdevums (16 punkti): £ < 5000 un s < 1000 000.

3. apaksuzdevums (41 punkts): bez papildu ierobezojumiem.

4. apaksSuzdevums (29 punkti): bez papildu ierobezojumiem. Pie tam nav teikts, ka s,

c; un dy, ir para skaitli.

Piemeri



standarta ievade standarta izvade

100214 NO
20 50

30 60

120

30 100 200 250

1000111 YES
600
700
100
400

1000111 NO
600
700
100
300

1000111 NO
600
700
100
500

Piezimes

Pirmaja piemeéra 100 kilometru garaja marsruta ir divi tuneli. Viens sakas 20 kilometru
attaluma no Cirihes un beidzas 30 kilometru attaluma. Otrs sakas 50 kilometru
attaluma un beidzas 60 kilometru attaluma no Cirihes. Vienigais no Cirihes braucosais
vilciens spéj izvairities no visiem no Lugano braucosajiem vilcieniem Sada veida:

e pirmais tiek satikts 5 kilometrus no Cirihes,

otrais tiek satikts puscela starp tuneliem,

tresais tiek satikts 10 kilometrus no Lugano,

ceturtais sak braucienu krietnu laiku péc tam, kad no Cirihes braucosais vilciens
jau ir ieradies Lugano.

Otraja piemera vienigie divi vilcieni satiekas tiesSi vieniga tunela vidu.

Tresaja piemeéra divi vilcieni satiekas tiesSi tunela gala Cirihes pusée. Ceturtaja piemera
vilcieni satiekas tie$i tunela gala Lugano pusé. Sajos abos gadijumos viss ir kartiba, jo
vilcieni tiek viens otram garam un veiksmigi ierodas savos galamerkos.



